1FU201 - vzorové priklady

Vzorové priklady k zavérecnému testu

Upozornéni: tyto priklady maji slouzit k ovéreni vlastnich znalosti pred zavérecnym
testem. V Zadném pripadé se nejednd o material, ktery ma slouzit k pfipravé na
zdvérecny test na misto studia literatury, pfedndsek, cvi¢eni, domdcich ukold a
pfipadovych studii. Ve skutecénych testovych prikladech se mohou objevit (a také objevi) i
problémy v tomto materidlu neuvedené. Na narocnost skutecnych testovych prikladd
nelze usuzovat z pfikladi uvedenych v tomto materidlu. Pfiklady v tomto materidlu jsou
vymysleny tak, aby postihly vybrané problémy, které budete fesit i v zavérecném testu,
nikoli vsak tak, aby byla demonstrovdna narocnost testovych pfikladd.

V zdvérecném testu bude 5 pfikladl a u kaZzdého pfikladu bude 5 otdzek. U kaZdé otdzky
budou 4 mozné odpovédi, jen jedina bude spravné. Dale v zavérecném testu bude 25
teoretickych otazek.

Tyto priklady nejsou urceny ke konzultacim na konzultacnich hodinach. Skupinam
naopak doporucujeme se nad témito otazkami sejit a probrat je spolecné.

1. Casové rozliseni

Danovy poradce: )

1. 1.3.2006 zaplatil z BU ndajemné kancelari na 2 roky dopredu v celkové ¢astce 480

2. klient dne 12.12.2006 zaplatii na BU pauddl 10 na poradenstvi, které bude
poskytovano v prvnim ctvrtleti roku 2007

3. poradce poskytl danovy servis makléfi s nemovitostmi. Po vzdjemné domluvé, maklér
zaplati na BU 20 a to az v lednu 2007.

4. poradce si objednal hlidani kancelafi bezpecnostni sluzbou. Sluzba je poskytovana od
1.12.2006, a hradi se vzdy najednou za tfi mésice. Bezhotovostni platba za prvni tfi
mésice je domluvena na 28.2.2007, a to v celkové castce 30.

5. danovy poradce uzaviel dne 11.11.2006 smlouvu o poskytovani poradenstvi
advokatni kancelari. Poradenstvi bude poskytovano od 1.1.2007 po dobu jednoho
roku, platit se bude mési¢né ¢astka 5 na BU a to vzdy do 25. dne mésice. Prvni platba
se uskutecni 25.1.2007.

Otazky:

a) Kolik ¢ini vysledek hospodareni za rok 20067?

b) Kolik ¢ini vynosy za rok 2006?

c) Kolik ¢ini naklady za rok 2006?

d) Kolik ¢ini cash flow za rok 2006?

e) Kolik ¢ini prijmy za rok 2006?

f) Kolik ¢ini vydaje za rok 2006?

g) Jaké jsou poradcovy pohledavky na konci roku 2006?
h) Jaké jsou poradcovy zavazky na konci roku 20067

i) Kolik ¢ini vynosy pfistich obdobi na konci roku 20067?
j) Kolik ¢ini ndklady pfistich obdobi na konci roku 20067?
k) Kolik Cini pFijmy pfFistich obdobi na konci roku 2006?
[) Kolik Cini vydaje pfistich obdobi na konci roku 2006?

2. Vyroba a Gcelové a druhové clenéni nakladu

Podnik vyrabi nabytek. Na zacatku roku mél na skladé vyrobky za 200. Béhem roku
nakoupil dfevo na fakturu za 500. Spotfeba dfeva ve vyrobé& byla 400. Mzdy dé&lnik( byly
100, spotfeba energie ve vyrob& byla 50 a odpisy stroji ve vyrob& byly 150. Mzdy
zaméstnanct v odbytu ¢inily 60 a v administrativé 40. Podnik prodal 75% veskeré
produkce (té co letos vyrobil + té, co byla vyrobena v minulych letech) za 3 000 na
fakturu. Nedokoncenou vyrobu podnik nema.
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Otazky:

a) Kolik cini zisk?

b) Kolik ¢ini naklady v ucelové vysledovce?

c) Kolik ¢ini vynosy v ucelové vysledovce?

d) Kolik ¢ini ndklady v druhové vysledovce pfi ,Upravé nakladd“?

e) Kolik ¢ini vynosy v druhové vysledovce pfi ,Upravé nakladd“?

f) Kolik &¢ini ndklady v druhové vysledovce pti ,Upravé vynosd"?

g) Kolik ¢ini vynosy v druhové vysledovce pfi ,Upravé vynost®"?

h) Kolik &ini koneény stav vyrobk{ na skladé?

i) Kolik jsou naklady na prodané vyrobky?

j) Kolik je zména stavu vyrobkl (znaménko zvolte podle vlivu na vysledek
hospodareni).

k) Kolik by cinily naklady na prodané vyrobky, kdyby nebyl prodan jediny vyrobek?

1) Kolik by ¢&inila zmé&na stavu vyrobkd, kdyby nebyl prodén jediny vyrobek?

3. Ocenovaci techniky a porizovaci cena

Zbozi do obchodu pfivazi dopravce, ktery si za jednu dodavku fakturuje 100. Pocatecni
zUstatek skladu zboZi je 500, coz je predstavovano 100 ks zbozi.

V lednu se uskutecnily tyto dodavky a tyto prodeje:

1) dodavka 100 ks, cena pofizeni 1 ks = 5 K¢

2) prodej poloviny zbozi za 1500

3) dodavka 50 ks, cena porizeni 1 ks = 5 K¢

4) prodej 60 ks za 1000

Otazky:

a) Kolik ¢ini zisk pfi pouziti techniky FIFO?

b) Kolik ¢ini zisk pfi pouziti techniky LIFO?

c) Kolik ¢&ini zisk pti pouZiti techniky vazenych primérnych cen?

d) Kolik ¢ini naklady na prodané zbozi pfi technice FIFO?

e) Kolik ¢ini naklady na prodané zboZi pfi technice LIFO?

f) Kolik &ini ndklady na prodané zboZi pfi technice vazenych primérnych cen?

g) Kolik ¢ini kone&ny zUstatek skladl zboZi pfi pouZiti techniky FIFO?

h) Kolik &ini koneény zlstatek skladl zbozi pti pouziti techniky LIFO?

i) Kolik ¢&ini kone&ny zUstatek skladl zboZi pfi pouziti techniky vazenych primérnych
cen ?

j) O kolik se lisi vynosy pfi pouZiti techniky FIFO a LIFO?

k) O kolik se zméni nédklady na prodané zboZi pti pouziti priib&zné evidence zasob a
periodické evidence zasob, za predpokladu pouziti ocerfiovaci techniky FIFO v obou
pfipadech?

4. Dlouhodoba aktiva - (a) odpisy a (b) znehodnoceni

Stroj byl zakoupen za 19 000 (faktura od dodavatele), 500 stala jeho doprava (faktura
od dopravce) a 500 stala montaz (faktura od dodavatele). Podnik bude stroj rovhomérné
pouzivat 5 let, po 5ti letech ho planuje prodat za 5 000.

Stroj byl zafazen do pouzivani 1.1.2001 (podnik stroj zacal odepisovat ihned v lednu).

K 31.12.2002 podnik zjistuje, Ze vyrazné klesl odbyt vyrobkd vyrabé&nych strojem. Stroj
nelze z tohoto dtvodu ani prodat, jak bylo plvodné planovano. Podnik prehodnotil vyuziti
stroje nasledovné: Stroj uz bude vyuzivan pouze 2 roky a vynosy, které podniku pfinese
budou maximalné 2 000. S prodejem stroje se nepocita, stoj bude po dvou letech
zlikvidovan (k 1.1.2005). Dusledky prehodnoceni vyuziti stroje podnik aplikuje od
1.1.2003.

Otazky:

a) Jaka je pofizovaci cena stroje?
b) Jak velky je odpis v roce 2001?
c) Jaké jsou naklady v roce 20027
d) Jaké jsou naklady v roce 20037
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e) Jaka je zUstatkova cena na konci roku 20017

f) Jaka je ucetni (netto) hodnota na konci roku 20037

g) Jak velké opravné polozky bude nutné vytvorit k e stroji v roce 2002?

h) S jakou zbytkovou hodnotou se pocitalo v roce 20017

i) S jakou zbytkovou hodnotou se pocitalo po revizi, ktera byla 31.12.20027?
j) Jak ovlivni likvidace stroje zisk za rok 2005?

5. Prodej dlouhodobych aktiv

Podnik za 2 mil. K& koupil stroj (formu), jehoz celkova vyrobni kapacita je 1 mil. ks
vyrobkd. Podnik planuje, Ze stroj pouZije pouze k vyrobé& 500 tis. ks vyrobkl a pak stroj
bude prodén za 1 mil. K& V prvnim roce stroj vyrobil 200 tis. vyrobkd, ve druhém nic a
ve tretim 300 tis. ks. Na zacatku ctvrtého roku podnik stroj prodal za 800 000.

Otazky:

a) Jakou zvolite metodu odepisovani?

b) Kolik je odepisovatelna c¢astka stanovena podnikem na pocatku pouzivani stroje?
c) Kolik je odpis v roce 1?

d) Kolik je odpis v roce 2?

e) Kolik je odpis v roce 3?

f) Kolik je odpis v roce 4?

g) Kolik je zisk/ztrata z prodeje stroje v roce 4?

6. Dlouhodoba aktiva

Podnik koupil administrativni budovu za 50 mil. K& (na Uplném pocatku roku 1 a také ji
hned zacal odepisovat). Podnik nepredpoklada prodej budovy na konci jeji zivotnosti za
néjakou vyraznéjsi ¢astku. Na konci 10. roku (k 31.12, poté, co byl zauctovan odpis 10.
roku) podnik prehodnoti svij odhad, e budova vydrzi celkem 50 let, na novy celkovy
odhad, Zze budova vydrzi celkem 90 let. Zaroven podnik odhadne, Ze hodnota budovy je
80 mil. K¢.

Predpoklad: podnik dodrzuje ucetni zasadu historickych cen.

Otazky:

a) Jaky je odpis v prvnim roce?

b) Jaky je odpis v 15. roce?

c) Jaka je zUstatkova cena na konci 5. roku?
d) Jaky je zisk/ztrata v 10. roce?

e) Jaky je zUstatkova cena na konci 11. roku?
f) Jaké jsou opravky na konci 7. roku?

7. Cash flow

Obchodni podnik Pelikdn obchoduje s knihami. Jeho veskeré Ucty (véetné pocatecnich a
koneénych zlstatk(), které pouzival v G¢etnim obdobi (kaIendéFni rok 200X), naleznete v
nasleduya tabulce. Vysledovka obsahuje veskeré naklady a vynosy podniku Pelikan.
Pozn.: Uroky z Gvéru si banka rovnou strhava z BU, tj. nemize existovat zavazek z titulu
dluznych aroka.
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Uty Pocatecni Konecny Vysledovka za rok 200X

zUstatek zUstatek Vynosy:

Dlouhodoba aktiva 1000 1000 Trzby za prodané zbozi 900

Opravky 200 250 Naklady:

Zbozi 300 200 Naklady na prod. zboZi 400

Odbératelé 400 100 Odpisy 50

Penize 100 920 Mzdové néklady 120

Zakladni kapital 800 800 Uroky 20

HV minulych let 275 275 HV b&Zného obdobi 310

HV bézného obdobi 0 310

Z&vazky va¢i bance 400 375

Dodavatelé 100 200

Zameéstnanci 25 10

Otazky:

a)
b)
)
d)
e)
f)

g)
h)
i)

8.

Kolik je celkové cash flow?

Kolik je provozni cash flow?

Kolik je investi¢ni cash flow?

Kolik je cash flow z financovani?

Kolik podnik zaplatil zamé&stnancim?
Kolik podnik zaplatil dodavatelim?
Kolik podnik zaplatil bance?

Kolik podnik vyinkasoval od odbé&rateld?
Jak odpisy ovliviuji cash flow?

Dané

Podnik (platce PH) nakoupi v roce 2007 zbozi na fakturu za 100 (cena bez DPH) a
polovinu ho ve stejném roce proda za 70 (cena bez DPH) v hotovosti. Sazba DPH je 10%.
Na skladé byl nulovy po&ateéni zlstatek, G¢et DPH mél také nulovy poc¢ateéni zlstatek.
Dan ze zisku (dan z pfijmu pravnickych osob) je 20% a podnik ji zaplati na konci bfezna
2008.

Otazky:

a)
b)
)
d)
e)
f)

g)
h)
i)

9.

Kolik podnik vyinkasuje v hotovosti od zakaznikd?

Kolik podnik dluzi dodavateli?

Kolik jsou naklady na prodané zbozi?

Kolik jsou trzby z prodaného zbozi?

Jak velké DPH podnik musi odvést statu (pfipadnég, jaké si bude narokovat)?
Jak odvod DPH statu (pfipadné narokovani DPH) ovlivni zisk/ztratu?

Kolik je dan ze zisku?

Jak ovlivni dan ze zisku zisk/ztratu v roce 20077

Je v rozvaze vykazan disty nebo hruby zisk?

Uroky

Podnik prodd dne 1.4.2006 zbozi, které ma uvedeno ve svém ceniku v prodejni cené
1 mil. K¢ (pofizovaci cena tohoto zboZi byla 700 tis.). ProtoZe vSak toto zbozi prodava na
fakturu se splatnosti pfesné 2 roky, fakturuje si ¢astku 1 102 500 K¢. 1.4.2008 obdrzi
oéekdvanou ¢astku na svij Gcet.

Priklad FeSte pri pouZziti:

A)
B)

efektivni urokové miry
linearniho rozlozeni troku

© Katedra finanéniho Géetnictvi, VSE v Praze 4



1FU201 - vzorové priklady

Otazky:

a) Jaky je vysledek hospodareni v roce 2006?

b) Jaky je vysledek hospodareni v roce 20077

c) Jaky je vysledek hospodareni v roce 2008?

d) Jaké jsou trzby z prodeje zbozi v roce 2006?

e) Jaké jsou trzby z prodeje zbozi v roce 2007?

f) Jaka je hodnota pohledavky za odbératelem v okamziku prodeje?
g) Jaka je hodnota pohledavky za odbératelem na konci roku 2006?
h) Jaka je hodnota pohledavky za odbératelem na konci roku 2007?
i) Jaka je hodnota pohledavky tésné pred jejim splacenim?

10. Rezervy

Podnik zacal v roce 2005 prodavat lednice, na které poskytuje dvouletou zaruéni Ihdtu.
Celkové trzby z prodaného zboZi (lednic) byly v roce 2005 20 miliond, naklady na
prodané zboZi byly 15 miliond. Podnik odhaduje, Ze zaruéni opravy lednic prodanych
v roce 2005, které budou provadény v letech 2006 a 2007, budou stat celkem 2 miliony.

V roce 2006 probé&hnou opravy ve vysi 1,5 milionu (opravy jsou feSeny dodavatelsky).
Na zaklad& této zkuSenosti podnik zreviduje svij odhad vy$e zaruénich oprav, které
budou nutné v roce 2007, také na 1,5 milionu.

V roce 2007 probéhnou opravy za 1 milion.

Otazky:

a) Jaky je zisk/ztrata v roce 2005?

b) Jaky je zisk/ztrata v roce 2006?

c) Jaky je zisk/ztrata v roce 20077

d) Jaky je koneény zlstatek rezerv v roce 2005?

e) Jaky je koneény zlstatek rezerv v roce 2006?

f) Jaky je koneény zlstatek rezerv v roce 2007?

g) Jak ovlivni tvorba rezervy v roce 2005 vysi ciziho kapitalu?

h) Pokud by se podniku podafilo vytvofit rezervy v presné vysi zarucCnich oprav, bude
mit zaruceno, 7Ze bude mit dostatek penéz na Uhradu oprav, které pro néj provadi
dodavatel?

11. Investice - akcie

Podnik nakoupi 1.1.2005 50 ks akcii spole¢nosti WWW za 100 000 KC. Tyto akcie kupuje
za Ucelem spekulace, ve vyhodny okamzik je podnik proda. Akcie jsou obchodovany na
BCPP (burza v Praze). Podnik akcie ocenuje realnou hodnotou.

V roce 2005 spoleCnost WWW nevyplaci dividendy. V dubnu 2006 se sejde valna
hromada spole¢nosti WWW, ktera rozhodne o vyplaté dividend 100 K¢ na akcii. Dividendy
jsou vyplaceny v kvétnu.

Na konci roku 2005 je trzni cena baliku akcii 120 000, na konci roku 2006 je to 90 000.
V roce 2007 podnik akcie proda za ¢astku 98 000.

Otazky:

a) Kolik je vysledek hospodareni v roce 2005?

b) Kolik je vysledek hospodareni v roce 2006?

c) Kolik je vysledek hospodareni v roce 2007?

d) Vynosy z dividend nastanou v dubnu nebo kvétnu 20067?

e) Kolik je hodnota akcii v UCetnictvi podniku na konci roku 2005?
f) Kolik je hodnota akcii v UCetnictvi podniku 2006?
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g) Celkové vzato, vydélal podnik na akciich nebo prodélal (jinymi slovy, vyplatila se cela
tato transakce s akciemi)? Kolik vydélal/prodélal?

12. Pohledavky - OP

Podnik méa v roce 2006 nulovy pocateéni zlstatek pohledavek za odbérateli. B€hem roku
podnik proda zbozi za 500 mil. K¢ (které nakoupil za 400 mil. K&). Podnik prodava pouze
na fakturu (zakaznici neplati hotové). Do konce roku 2006 odbératelé neuhradili nakupy
v celkové vysi 40 mil. K¢, hodnota pohledavek na konci roku tedy Cini 40 mil. K¢, z ¢ehoz
10 miliond jsou pohledavky po splatnosti. Podnik ma zkugenost, Ze 30% pohledavek po
splatnosti neni uhrazovano.

V roce 2007 jsou uhrazeny veskeré pohledavky pochazejici z roku 2006 az na pohledavky
ve vysi 2 mil. KC. Je zjiSténo, Ze tyto pohledavky jsou za odbératelem, ktery zemfrel.
Podnik tyto pohledavky odepise.

Béhem roku 2007 podnik opét proda zbozZi za 500 mil. K¢, které nakoupil za 400 mil. K¢.
Do konce roku odbératelé neuhradili nakupy v celkové vysi 50 mil. K¢, hodnota
pohleddvek na konci roku tedy &ini 50 mil. K&, z ¢ehoz 20 milion{ jsou pohledavky po
splatnosti. Podnik na plvodnim odhadu, Ze 30% pohleddvek po splatnosti neni
uhrazovano, nic nemeéni.

Otazky:

a) Jaky je zisk za rok 20067

b) Jaky je zisk za rok 2007?

c) Jaka je ucetni (netto) hodnota pohledavek na konci roku 2006?

d) Jaka je ucetni (netto) hodnota pohledavek na konci roku 20077

e) Kdyby se odhad nedobytnosti pohledavek podafrilo udélat idealné, jaky by byl zisk za
rok 20067

f) Jaka je vyse opravnych polozek k pohleddvkam na konci roku 20067?

g) Jaka je vyse opravnych polozek k pohledavkam na konci roku 20077

13. Vlastni kapital

Valnd hromada akciové spolecnosti se zakladnim kapitédlem 2 mil. K& (2 tisice ks akcii)
rozhodne dne 5.5.2006 o navysSeni ZK emisi akcii, které nabidne k vefejnému Upisu.
Emituje 1 tisic kusd akcii s nominalni hodnotou 1 000 K& Emisni kurs jedné akcie je
1 200. Dne 30. listopadu 2007 jsou veskeré akcie upsany a spoleénost prijme na svUj
b&Zny Ulet od upisovatell 1 200 000 K¢&.

Otazky:

a) O kolik se zvysil zakladni kapital akciové spolec¢nosti?

b) O kolik se zvysil vlastni kapital spole¢nosti?

c) Jaké je provozni cash flow z této transakce?

d) Do jaké ¢&asti vykazu cash flow se zapise?

e) Jak ovlivni zisk spolecnosti fakt, Zze trzni cena jejich akcii na burze vzrostla o 300
K¢&/kus (spolec¢nost nedrzi a nenakupuje na burze vlastni akcie)?

f) Jak ovlivni zakladni kapital spolec¢nosti fakt, Ze trzni cena jejich akcii na burze vzrostla
0 300 K¢&/kus (spole¢nost nedrzi a nenakupuje na burze vlastni akcie)?

g) Jak ovlivni vlastni kapital spoleCnosti fakt, Zze trzni cena jejich akcii na burze vzrostla
0 300 K¢&/kus (spolec¢nost nedrzi a nenakupuje na burze vlastni akcie)?

14. Vlastni kapital

Spolec¢nost dosahla v roce 2006 zisku 30 mil. K& Stav vlastniho kapitadlu na konci
Ucetniho obdobi k 31.12.2006 byl nasledujici:

Zakladni kapital 100 mil. K¢&., ztrata minulych let 2 miliony, zisk béZzného obdobi 30
milionQ (viz vyse).
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V dubnu roku 2007 se sesSla valnd hromada spoleCnosti, kterd o dosazeném zisku
v minulém roce rozhodla nasledovné:

2 miliony: Uhrada ztraty minulych let

3 miliony: prispévek do rezervniho fondu

10 milionQ: zvyseni ZK

5 milionG: bude vyplaceno na dividendach

Zbytek: pFesun do nerozdélenych ziskG minulych let.

Do konce roku 2007 se valnd hromada znovu neschazela. Dividendy, které byly
schvéleny valnou hromadou byly vyplaceny v ¢ervnu 2007.

Otazky:

a) Kolik ¢ini zakladni kapital na konci roku 2007?

b) Jak Uhrada ztraty ovlivni vysi vlastniho kapitalu?

c) Jak dhrada ztraty ovlivni vysi zakladniho kapitalu?

d) Jak Uhrada ztraty ovlivni zisk za rok 200772

e) Jak uhrada ztraty ovlivni cash flow v roce 20077

f) Jak prispévek do rezervniho fondu ovlivni vysi vlastniho kapitalu?

g) Jak prispévek do rezervniho fondu ovlivni vysi zakladniho kapitalu?

h) Jak prispévek do rezervniho fondu ovlivni zisk za rok 2007?

i) Jak prispévek do rezervniho fondu ovlivni cash flow v roce 2007?

j) Jak rozhodnuti valné hromady vyplatit dividendy ovlivnilo vysSi vlastniho kapitalu?
k) Jak rozhodnuti valné hromady vyplatit dividendy ovlivnilo zisk v roce 2007?

I) Jak rozhodnuti valné hromady vyplatit dividendy ovlivnilo kvétnové cash flow?
m) Jak vyplata dividend v ¢ervnu ovlivnila vysi vlastniho kapitalu?

n) Jak vyplata dividend v ¢ervnu ovlivnila zisk v roce 20077

o) Jak vyplata dividend v ¢ervnu ovlivnila ¢ervnové cash flow?

p) Jak ovlivni pfesun ,zbytku" do nerozdé&lenych ziskd minulych let zisk za rok 2007?

15. Mix

V podniku se v daném roce odehraly nasledujici transakce:

1) podnik obdrZel na BU zalohu 100 od odbératele na dodavku zboZi

2) podnik na BU obdrzel od banky Gvér ve vysi 1000. Prvni ¢ast Gvéru ve vysSi 50 se
splati v pFistim Gc¢etnim obdobi.

3) Podnik nakoupil na fakturu zbozi za 600 a dvé tretiny ho prodal za 1 000 v hotovosti
(a to jinému odbérateli, nez je uvedeno v bodé 1).

4) Podnik koupil na fakturu stroj za 300. Odpisy za toto ucetni obdobi ¢ini 60.

5) Podnik zaplatil z BU ndjemné na pristi rok ve vysi 150.

Otazky

Jak uvedené transakce ovlivnily vysi
a) cash flow

b) zavazkdl

c) pohledavek

d) zisku

e) vlastniho kapitalu

f) marzi
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